

力爭重拾足壇霸主威名

王者之戰 巴西 剝勢牙



西班牙過去5年來在足壇所向披靡，「五星巴西」則相形見绌，要重奪足壇霸主地位，今晚洲際國家盃終極一戰絕對是重要一步。「森巴兵團」憑主場之利，今屆賽事勢如破竹，面對日前苦戰到互射12碼才驚險出線的「狂牛」，要在里約熱內盧足球聖殿馬拉簡拿球場高舉獎盃，還是有相當大機會。(無線明珠台及高清翡翠台周一清晨6:00a.m.直播)

巴西在4強憑藉防中荷西保連奴完場前建功力克勁敵烏拉圭，尼馬誇張倒地的演技備受批評，但這位小組賽場場有波入的前鋒新星以至球隊整體發揮都尚算穩定。

森巴兵體能負擔較輕

西班牙則始終予人未達世界盃巔峰狀態之感，首仗雖輕取烏拉圭，但日前4強卻幾乎被意大利擊敗，全靠門將卡斯拿斯連番救險才力保不失，經120分鐘激戰後最終透過互射12碼驚險晉級。由於還比巴西少一天時間備戰今仗，鬥牛士的體能負擔甚大。

人腳方面，雙方都可以最強陣容出擊，不過論球員年齡，始終以年輕的「森巴兵團」佔優勢，「鬥牛士」能否及時恢復最佳狀態卻是疑問。

兩隊上次交手已是1999年的友賽，西班牙主場跟巴西

互交白卷，而最近一次在正式比賽對壘更要追溯到1986年世盃，當年巴西1:0。不過，巴西隊近年一度逢傳統強隊不勝，目前世界排名跌至第22位，反觀西班牙連奪2008及2012年歐國盃以及2010年世界盃冠軍，搶去5屆世盃盟主的王者地位。

今晚，「森巴兵」誓要首嘗在馬拉簡拿球場捧盃的滋味，彌補1950年世盃決賽在這個足球聖殿敗陣的遺憾，以衛冕洲際國家盃冠軍來為自己的足壇霸主地位重新正名。

■香港文匯報記者 梁志達



■巴西門將施薩索拉斯寶刀未老。法新社

加練12碼 東道主揚言無懼狂牛

幾乎每個巴西隊員都毫不掩飾自己對西班牙國足的欣賞，但他們同時也表示並不懼怕「鬥牛士」。主力前鋒尼馬說：「我們只是去踢波，不會害怕。雖然西班牙是世上最好的球隊，並擁有世上最好的球員，我們尊重他們，但一旦比賽開始我們就會有充足的自信，相信我們會戰勝他們並為球迷贏得冠軍。」

巴西隊助教彭利拿表示：「對意大利的那場比賽說明了西班牙是可以被戰勝的。」2002年帶領巴西勇奪世盃冠軍後於去年底重掌兵符的功勳教練史高拉利(大菲)也認為：「我們相信對手的實力，但雙方一樣進入了決賽，我相信我們能擊敗他們。」

西班牙主帥迪保斯基也同樣表示有信心，可在率隊勇奪2012年歐國盃冠軍後再捧盃。或許是西班牙在準決賽7射7中的超高命中率讓「森巴兵團」感到壓力，巴西隊部分球員賽前也專門加練了12碼，為大戰作最全面的準備。

■新華社及綜合外電

巴塞兵「大晒冷」

11名巴塞羅那球員將出現在明晨洲盃決賽上，他們不一定全部踢正選，但能有11名球員進入決賽的名單，也說明巴塞足球的勝利。

這11名巴塞球員分別是西班牙門將域陀華迪，後衛碧基、佐迪艾巴，中場沙維、恩尼斯達、布斯基斯、法比加斯，前鋒柏度洛迪古斯與韋拿，和巴西隊右閘丹尼爾爾爾前鋒尼馬。丹尼爾爾和尼馬是巴西隊的絕對主力，沙維、恩尼斯達、布斯基斯、佐迪艾巴、碧基、柏度洛迪古斯則是西班牙隊內的骨幹，如此算來，預計至少將有8名巴塞球員出現在洲盃決賽。巴塞的短傳華麗進攻足球已滲入了西班牙的血液，被指前線靠球星個人技術單打獨鬥的巴西隊，將要跟世盃冠軍鬥攻。

■綜合外電

■大菲(左)將中路防守的任務交給大衛雷斯。

路透社



巴西預計正選陣容

門將：施薩索拉斯
後衛：丹尼爾 堤亞高施華 大衛雷斯 馬些路
中場：路爾斯古斯達禾 荷西保連奴
進攻中場：奧斯卡杜斯山度士
前鋒：侯克 費特 尼馬

■尼馬(右)與路爾斯古斯達禾誓要助巴西隊重登領獎台。美聯社

■費蘭度托利斯(右)和大衛施華在晉級過程中有上佳的表現。美聯社

■沙維(右)與柏度洛迪古斯都是巴塞兵。路透社

■迪保斯基能否保住王者地位？法新社

西班牙預計正選陣容

門將：卡斯拿斯
後衛：艾比路亞 碧基 沙治奧拉莫斯 佐迪艾巴
中場：布斯基斯 沙維 恩尼斯達
前鋒：柏度洛迪古斯 費蘭度托利斯 大衛施華

足壇雜錦

馬高馬連外借西維爾

英超車路士的德國國腳中場馬高馬連以租借形式加盟西甲西維爾一個球季。他去夏從德甲雲達不來梅轉會車仔，但到今年1月才獲首次聯賽正選機會，整個球季僅上陣過16次。由於他的同胞舒賀爾尼上「車」，馬高馬連只好到其他球會爭取上陣機會。



■馬高馬連長居車仔後備席。美聯社

列貝利動筆同拜仁續約

法國中場球星列貝利動筆與德甲巨頭拜仁慕尼黑續約兩年，新合同到2017年屆滿。現年30歲的列貝利2007年從馬賽加盟拜仁，上個球季共為拜仁上陣43次，有11個入球和23次助攻，是協助拜仁成就隊史首個德甲、德盃、歐聯三冠王的主要功臣。「疤面煞星」續約後說：「在拜仁我感覺就像在家一樣……希望下季一切都能像上季般順利。」

傳章拿願減薪投熱刺

據Goal.com報道，有意離開巴塞羅那的31歲射手章拿大致同意了個人條件，有望加盟英超熱刺。不過周薪方面，熱刺提供的11.7萬歐元卻比他現時巴塞的約16.3萬歐元少很多。

■香港文匯報記者 梁志達

FIFA承諾回報巴西1億美元

國際足聯(FIFA)主席白禮達表示，舉辦世界盃足球賽不是為了從舉辦國賺取利益，並承諾至少將1億美元(約7.8億港元)的世界盃收益回報給巴西。自洲際國家盃開賽以來，巴西民眾不斷走上街頭進行示威抗議，很多人認為與其花費鉅資舉辦2014年世界盃，政府更應該將錢花在改善社會福利和教育等關鍵問題上。

FIFA在2010年南非世盃後曾「回報」給南非1億美元，幫助南非發展社會和體育事業。但此前FIFA從未表示在2014年世盃後有類似計劃。白禮達說：「我們曾給(南非)留下『遺產』，一筆1億美元的特別資金，這筆資金由南非足總、南非政府和FIFA共同管理。我相信巴西會得到同樣多，或者更多的一筆資金。FIFA並非希望從(世盃)主辦國賺取利益，而是給予其更多利益。」

有職員賣波飛圖利？

對於巴西國內民眾的抗議，白禮達表示他能「理解社會的不穩定因素」，但這並不是FIFA造成的。「他們(巴西政府)承諾要作出改變，這並不是我們造成的問題，但這些(問題)應得到改善，」白禮達說。

另外，有巴西記者曝光了一個錄影片段，說是在西班牙對尼日利亞賽前，有一個身穿FIFA制服的保安官員在出售贈票，不過這還有待FIFA調查。

■新華社及綜合外電

「烏圭」圖挫意軍拿安慰獎



■科蘭(左)與中場迪亞高佩雷斯為烏拉圭爭取入球。法新社



■意大利中場悍將迪羅斯(左)和迪亞文迪積極備戰。法新社

意大利日前對西班牙踢出精彩一仗，雖敗猶榮。不過，球隊陣容不整，戰力成疑，今晚在巴西薩爾瓦多舉行的洲際國家盃季軍戰面對烏拉圭的進攻鐵三角，隨時未必招架得住。(無線翡翠台、明珠台及高清翡翠台今晚11:59p.m.直播)

兵源體力俱存分野

面對西班牙憑藉出色表現及穩定發揮，意軍能守和對手，只是在互射12碼階段敗陣，這有利球員信心。不過經過120分鐘激戰，意大利球員恐會出現疲態。同時，前鋒巴洛迪與右

開阿比迪準決賽前都已因傷退隊，加上後衛基亞連尼、巴沙利，中場派路、馬治斯奧等主將都有傷疲在身，上陣成疑，或讓「夫添」殺敵兼多1天時間休息的烏拉圭有機可乘。事實上，烏拉圭從小組賽到日前準決賽的表現都並不失禮，在科蘭、蘇亞雷斯與卡雲尼這個「三叉戟」有上佳的發揮下大打進攻足球，只是面對巴西時上半場射失12碼而飲恨輸1:2。在老帥塔巴利斯領軍下，美洲盃盟主烏拉圭踢得很好。同時，他們兩年前熱身賽作客也踢贏過意軍1:0，今晚信心上似乎也佔優勢。

■香港文匯報記者 梁志達